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ІНДЕКС ТЕХНОЛОГІЧНОСТІ МОЛОЧНОЇ ЗАЛОЗИ КОРІВ ТА ЇХ МОЛОЧНА 

ПРОДУКТИВНІСТЬ 

 

Постановка проблеми. Збільшення виробництва високоякісного молока суттєво 

залежить від технологічності молочної залози корів [1]. 

Для вирішення таких завдань товаровиробникам необхідно вирішувати цілий ряд 

питань з виробництва та переробки молока. На першому етапі необхідно розробити 

проектно-кошторисну документацію на розміщення худоби у виробничих будівлях, де 

забезпечити для неї комфортні умови та нормовану годівлю, механізацію трудомістких 

процесів, і в тому числі механізоване доїння корів. Наявність значної кількості вільних 

тваринницьких будівель шляхом реконструкції їх у відповідності до нових норм 

технологічного проектування (ВНТП-АПК-01.05) можливо успішно вирішити питання 

механізації трудомістких процесів. У першу чергу необхідно укомплектувати стадо 

придатними коровами до машинного доїння, а це у значній мірі є не вирішеним. На оцінку 

технологічності вим’я корів впливає багато факторів [2]. 

Виходячи із цього метою досліджень є оцінка функціонального стану молочної залози, 

що дозволить проводити добір корів у стадах з виробництва молока за технологічними 

ознаками вим’я. 

Методика досліджень. Для проведення дослідження відбирали корів української 

червоно-рябої молочної породи на другому місяці першої лактації. Доїли корів два рази на 

добу на УДС-3Б. Утримання корів стійлово-вигульне, прив’язне, годівля нормована. 

Індекс технологічності вим’я корів визначали за методикою Костенком В. І (1995) [3]. 

 

де: ІТВ – індекс технологічності вим’я корови; ДН – добовий надій, кг; К – кратність 

доїння, разів на добу; ТДmах – максимальна тривалість разового доїння, хв; Хmах – 

максимальна тривалість холостого доїння, с; Рmах – відсоток надою з максимально розвинутої 
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частки вим’я; В – видоєність вим’я машиною (без машинного додоювання),%; Вдв – висота 

дна вим’я над рівнем підлоги. см; ІМ – Інтенсивність молоковіддачі, кг/хв. 

Результати досліджень. У результаті оцінки ознак розвитку вим’я корів української 

червоно-рябої молочної породи на другому місяці першої лактації встановлено, що до 39 

балів отримали 12 корів з 37 або 32,4 % (перша декада). 

Середній індекс технологічності вим’я корів склав 37,2 бали. У другій групі індекс 

технологічності вим’я був 42,9 бали, що більше першої на 115,2 % і закономірно дана 

різниця була вірогідною при Р>0,001 між даними групами корів. 

Надої корів у другій групі були на рівні 8,0 кг або більше ніж у першій – на 8,5, а у 

порівняні з третьою менше на 108 %. Тобто найвищі надої отримали від корів, у яких індекс 

технологічності вим’я був вищий. Серед складових показників індексу технологічності вим’я 

корів вірогідної різниці між першою другою групами корів були тільки за видоюванням 

вим’я машиною (без машинного додоювання при Р>0,05) та висотою дна вим’я над рівнем 

підлоги (Р>0,05). У той же час вірогідні різниці встановленні між першою і третьою групами 

за максимальною тривалістю холостого доїння меншою у третій групі (Р>0,05). Видоювання 

вим’я машиною кращою була у корів третьої групи – 90,3 с, що більше ніж у першій на 6,7% 

(Р>0,01). Висота дна вим’я над рівнем підлоги, також, переважала у третій групі 55,9 см 

(Р>0,05) та індекс молоковиділення 1,7 кг/хв (Р>0,05) 

З метою перевірки постійності або відмінностей індексу технологічності молочної 

залози через 10 днів були проведенні повторні дослідження. 

Показники параметрів технологічних ознак розвитку вим’я корів української червоно-

рябої молочної породи на другому місяці першої лактації. 

Розподіл корів за індексом технологічності вим’я найменшу оцінку отримали 9 корів 

(до 39 балів), а корови другої групи (40–44 бали) збільшилось кількість корів до 23 гол. 

Відносно надоїв, то закономірність між піддослідними групами у другій декаді збереглись. 

Так, у першій групі надої були 6,7 кг, а у другій більше на 128,3 %, а у третій на 49,7 %, у 

порівняні з першою – при Р>0,01. Максимальна тривалість доїння при найменших надоях у 

першій групі були найбільшими – 10,0 л, що вірогідно з другою групою при Р>0,05 і з 

третьою – при Р>0,01.  

У третю декаду показники параметрів технологічних ознак розвитку вим’я корів 

розподіляють по новому. У першу групу відійшло 8 корів (до 39 балів), у другу 14 – (40–44 

балів) і у третю –15 (більше 45 балів). 

Найвищі надої були у корів третьої групи 9,2 кг, або на 34,1 % більше надоїв групи при 

найменшій тривалості доїння 5,58 хв. (Р>0,01) і у порівняні другої групи з першою – менше 

на 23,3 % (Р>0,05). 

Перевага над першою групою була у третій за висотою вим’я над рівнем підлоги Р>0,05 

і індексом молоко виділення – Р>0,01.  

Висновок. Оцінка корів за технологічними ознаками розвитку вим’я корів української 

червоно-рябої молочної породи на протязі другого місяця першої лактації показали, що для 

відтворення стада необхідно відбирати корів з індексом технологічності вим’я до 39 балів 

недоцільно. 
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